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المثلث المتساوي الساقين
نظرية : زاويتا القاعدة في المثلث المتساوي الساقين متساويتان في القياس 

المعطيات :  ا ب ج  مم فيه  ا ب =  ا ج 

المطلوب : اثبات ان  ق لا ب =  ق لا ج 
العمل : نرسم  ا د محس ينصف  لا ب ا ج ،  يقطع  ب ج/ في  د
البرهان :  بم مم مم  ب ا د ،  ج ا د فيهما 1-  ا ب =  ا ج معطى 

2- ا د/ ضلع مشترك 

3-  ق لا ب ا د =  ق لا ج ا د عملا  
 إ فف  مم مم وينتج ان  ق لا ب =  ق لا ج   { ه . ط } 
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مثال (1) في الشكل المقابل  ا ب =  ا ج  ،  ق لا ب = 50 ، اوجد  ق لا ا 
البرهان :  بم ا ب =  ا ج 

       إ ق لا ب =  ق لا ج = 50 

 بم مجموع قياس زوايا المثلث الداخلة = 180
 إ ق لا ا = 180 - {50 +50} = 80 
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مثال (2) في الشكل المجاور ا ب =  ا ج  ،  ق لا ا = 70 اوجد  ق لا ب 

البرهان :  بم مجموع قياس زوايا المثلث الداخلة = 180 
 إ  ق لا ب +  ق لا ج = 180 - 70 =  110  

، بم ا ب =  ا ج      

 إ ق لا ب = ق لا ج = 110 ÷۲ = 55 
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نتيجة : اذا كان المثلث متساوي الاضلاع فان زواياه الثلاث تكون متساوية في القياس ويكون قياس كل منها = 60


مثال (3)  ا ب =   ا ج =  ب ج =  ا د ،  ق لا د = 70 اوجد (1)  ق لا ب ج د   (2 )  ق لا ب ا د 
البرهان :  بم مم ا ب ج متساوي الاضلاع 

 إ  ق  لا ب ا ج =  ق لا ب ج ا =  ق لا ب = 60 ، [image: image10.png]



 بم  مم ا ج د فيه  ا ج =  ا د 

 إ ق لا ا ج د =  ق لا د  = 70 ئ ئ ئ 
  ق لا ب ج د = 60 + 70 =  130 
   {اولا }
 بم في  مم ا ج د  فيه  ق لا ج ا د = 180 - {70 +70 } = 40 

 إ ق لا ب ا د = 60 + 40 = 100       { ثانيا}  
                                                     

مثال(4)  ا ب ج مثلث فيه  ا ب =  ا ج ،  ق لا ا = 50 
 ب د ممس ينصف  لا ا ب ج ، يقطع  ا ج/ في  د اوجد  ق لا ب د ج 

البرهان : في المثلث  ا ب ج :   بم مجموع قياسي زوايا المثلث الداخلة =180 
 إ ق لا ا ب ج +  ق لا ج = 180 – 50 = 130 

، بم  ا ب =  ا ج                إ ق لا ا ب ج =  ق لا ج = 130 ÷۲ =65 

 بم ب د/  ينصف  لا ب    ئ ئ  ق لا ا ب د =  ق لا د ب ج = 65 ÷۲ = 3۲.5 

 بم  لا ب د ج خارجة عن المثلث  ا ب د   فتكون  ق لا ب د ج = 50 + 3۲.5 = 8۲.5 

تمارين : اكمل : قياس الزاوية الخارجة عن المثلث = 000 بينما قياس الزاوية الخارجة عن المثلث المتساوي الاضلاع = 000 

2- اذا كان قياس احدى زاويتي القاعدة في المثلث المتساوي الساقين = 65 فان قياس زاوية الراس = 000 

3- اذا كان قياس زاوية الراس = 40 في المثلث المتساوي الساقين فان قياس كل من زاويتي القاعدة = 00000 

4- اذا كان  ا ب ج مثلث قائم الزاوية في  ب ، كان  ا ب =  ب ج  فان  ق لا ا = 0000 
(2) في الشكل المجاور  ا د =  د ج =  ا ج ،  ب ا =  ب ج 

،  ق لا ا ب ج = 40  اوجد  ق لا ب ا د 

(3) في الشكل المجاور   ا ب =  ا ج = ج د ، 

 ق لا ب =70 اوجد  ق لا ب ا ج ،  ق لا ج ا د 
ثم استنتج  ق لا ب ا د 


(4) في الشكل المجاور    ا ج =  ج د ،  ق لا ب = 40 

،  ق لا  ب ا ج  = 30   اوجد  ق لا د  


(5) في الشكل المجاور     ا ب =  ب ج ،  ا د =  ج د 

،  ق لا ب ا د = 114    ،   ق لا   د = 80 
اوجد  ق لا ا ب ج  


(6) ا ب =  ا ج ،  د ب = د ج  ،  ق لا ا =5۲ 

، ق لا د =1۲4 اوجد  ق لا ا ب د 

